

En el Consejo de Ministros ayer celebrado

se acordó enviar a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de artículos de la Ley de Arrendamientos Urbanos de 1943

Las relaciones de Gran Bretaña con España DEBEN VOLVER A TODA SU PLENITUD Y NORMALIDAD

ha declarado Churchill al intervenir en el debate sobre política exterior en los Comunes "Yo-ha dicho también el ex-primer ministro--no quitaría la vida a nadie más por causa de las disputas, los horrores y las atrocidades del pasado"

LONDRES, 10.- Winston Churchill, al intervenir en el debate sobre política exterior, en su segundo día, en la Cámara de los Comunes, recomendó a Gran Bretaña que siga el ejemplo norteamericano en lo que se refiere a la dirección de la política exterior, y mostró su extrañeza por las relaciones del Gobierno inglés con España.

bargo, no ha protegido al ministro de Asuntos Exteriores, como él habría esperado, de muchos reproches de su propio lado. El ex primer ministro provocó la hilaridad de la Cámara cuando, aludiendo a las recientes vacaciones de Bevin, dijo: «Puedo asegurar al señor Bevin que al saludarle de regreso de sus vacaciones, creemos que no sufrirá gran daño el interés público si, no sólo él, sino aquellos de sus colegas que se sientan a su lado, se toman nuevas y prolongadas vacaciones.

parte de su propia individualidad. «Estoy seguro--dijo--de que por este camino tanto a Francia como a Gran Bretaña les será más fácil avanzar. En todo este proceso de reconciliación con Alemania está la oportunidad de que Francia recobre su lugar en la dirección de Europa».

temos de llegar a un arreglo con Rusia sobre cuestiones pendientes fundamentales antes de que ella tenga la bomba atómica lo mismo que la tienen los americanos. «No recomiendo--dijo--la política de guerra. «Ya es hora--agregó--de que terminen las disputas de mil años que han arruinado a Europa, que casi han destruido la civilización del mundo. Que Francia, como la más perjudicada, tome la iniciativa para traer al pueblo alemán de nuevo a la familia europea».

en contacto personal con el presidente por cualquier Gobierno del cual yo fuese jefe, pero todo esto se ha perdido. Volviendo a hablar de Rusia, Churchill indicó que en la política que él recomienda frente a Rusia está la mayor esperanza de evitar una tercera guerra mundial. «Pero deseo indicar claramente--declaró--que nunca he tratado de sugerir el programa de negociaciones de tal importancia. No tengo el necesario conocimiento de informaciones oficiales para formar opinión sobre ello. Siempre ha sido mi sincero deseo, que todavía conservo, el que se llegue a un arreglo pacífico con la Unión Soviética si ello está en los límites de la posibilidad. No es culpa mía desde que salí del Gobierno--ni creo que sea culpa del actual Gabinete--el que la amistad atmosférica no se haya mantenido o el que no se haya conseguido un feliz arreglo amistoso.

MADRID, 11.-En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: Presidencia del Gobierno.-- Expedientes de trámite. Asuntos Exteriores.--Informe sobre cuestiones tangerinas. Gobernación.--Decretos de personal. Expediente sobre concesión a los Ayuntamientos de Santa Eugenia de Biviera (La Coruña) y de El Grove (Pontevedra) de los beneficios de la Ley sobre Ordenación de Soirares. Decretos por los que se aprueban los expedientes de construcción de los cuarteles de la Guardia Civil de Legazpi, Tocina, Eterriente, Pedrola, Torresandino, Pradolongo, Aldeanueva de Ebro (Logroño), Valoria de Buena, Bello, Algota y Puerto de Santa María; y de revisión de precios de los de Benazana, Herrera del Duque y Bembibre. Ejército.--Decreto por el que se declara de urgente ejecución la instalación del campo de tiro para la guardia de Figueras en terrenos de S. Clemente de Sasebas (Gerona). Decreto por el que se transmite a favor de don Belarmino Díaz Sarralía y doña Aurora Valcárcel Pancho la pensión causada por Pablo Díaz Valcárcel. Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Agustín Miguel Jurando la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. Expedientes de trámite. Marina.--Decreto por el que se reorganiza, dentro del Cuerpo de Suboficiales de la Armada, la Sección de Coladores de Penitenciarias. Acuerdo del Consejo por el que se determina el nombre que ha de darse a siete dragaminas en construcción.

Expedientes de trámite. Aire.--Expedientes de indulto particular y administrativos. Asuntos de trámite. Justicia.--Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos de la Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946. Combinación judicial. Expedientes de indulto y liberación condicional. Hacienda.--Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de plantillas de técnicos comerciales y ayudantes comerciales del Ministerio de Industria y Comercio. Decretos de personal. Expedientes de crédito y de trámite. Industria y Comercio.--Decreto por el que se autoriza al ministro de Industria y Comercio para establecer con carácter circunstancial cambios especiales aplicables a las entradas y salidas de divisas correspondientes a las exportaciones e importaciones de determinados mercaderías y a otras operaciones de carácter comercial o financiero. Expedientes y asuntos de trámite. Agricultura.--Decreto por el que se declara de interés social la explotación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada «Cortijo de Calatrava», sita en el término municipal de Ubeda (Jaén). Educación Nacional.-- Expedientes de trámite. Obras Públicas.-- Decreto por el que se autoriza al ministro para celebrar la subasta de las obras de los abastecimientos de aguas a Quesada (Jaén).

Churchill acusó con rudeza tanto a Attlee como a Bevin. «Hemos dado al Gobierno constante apoyo --dijo--no sólo en asuntos exteriores, sino en sus cuestiones de defensa, que están inseparablemente enlazadas con las de política extranjera. Ni el primer ministro ni el ministro de Asuntos Exteriores se han atrevido o se han dignado siquiera a decir «gracias» por los tres años y medio de apoyo infatigable, tanto en los debates como entre bastidores, en todas aquellas esferas que nosotros consideramos por encima de la ordinaria política del partido. Esta rudeza, sin em-

barro, no ha protegido al ministro de Asuntos Exteriores, como él habría esperado, de muchos reproches de su propio lado. El ex primer ministro provocó la hilaridad de la Cámara cuando, aludiendo a las recientes vacaciones de Bevin, dijo: «Puedo asegurar al señor Bevin que al saludarle de regreso de sus vacaciones, creemos que no sufrirá gran daño el interés público si, no sólo él, sino aquellos de sus colegas que se sientan a su lado, se toman nuevas y prolongadas vacaciones.

parte de su propia individualidad. «Estoy seguro--dijo--de que por este camino tanto a Francia como a Gran Bretaña les será más fácil avanzar. En todo este proceso de reconciliación con Alemania está la oportunidad de que Francia recobre su lugar en la dirección de Europa».

temos de llegar a un arreglo con Rusia sobre cuestiones pendientes fundamentales antes de que ella tenga la bomba atómica lo mismo que la tienen los americanos. «No recomiendo--dijo--la política de guerra. «Ya es hora--agregó--de que terminen las disputas de mil años que han arruinado a Europa, que casi han destruido la civilización del mundo. Que Francia, como la más perjudicada, tome la iniciativa para traer al pueblo alemán de nuevo a la familia europea».

en contacto personal con el presidente por cualquier Gobierno del cual yo fuese jefe, pero todo esto se ha perdido. Volviendo a hablar de Rusia, Churchill indicó que en la política que él recomienda frente a Rusia está la mayor esperanza de evitar una tercera guerra mundial. «Pero deseo indicar claramente--declaró--que nunca he tratado de sugerir el programa de negociaciones de tal importancia. No tengo el necesario conocimiento de informaciones oficiales para formar opinión sobre ello. Siempre ha sido mi sincero deseo, que todavía conservo, el que se llegue a un arreglo pacífico con la Unión Soviética si ello está en los límites de la posibilidad. No es culpa mía desde que salí del Gobierno--ni creo que sea culpa del actual Gabinete--el que la amistad atmosférica no se haya mantenido o el que no se haya conseguido un feliz arreglo amistoso.

BRAMUGLIA SE HA ENTREVISTADO CON TRUMAN En una conferencia de Prensa, ha expresado su creencia de que la ONU forjará su propia perfección y, con el tiempo, demostrará su propio valer

WASHINGTON, 10.-El ministro de Asuntos Exteriores argentino, después de conferenciar con el secretario de Estado interino, Robert A. Lovett, dijo que existe la posibilidad de resolver el pleto del bloqueo de Berlín. Bramuglia dijo también que su conversación con Lovett había sido de carácter protocolario, y que no habían hablado de la crisis de Berlín. (Efe.)

como la distribución de la propiedad sobrante, el aumento en la industrialización de todos los pueblos americanos y la inversión, con garantía, de capital. Finalmente, el ministro argentino afirmó que la Argentina ratificará el pacto de defensa del hemisferio americano durante el próximo período de sesiones de la Cámara de Diputados de su país, y señaló que dicho pacto ya había sido aprobado por el Senado. (Efe.)

El Pleno de la Asamblea General de la ONU continúa el debate de los derechos del hombre Han quedado aprobados los presupuestos para 1949, por un total de 38.620.000 dólares

LA DECLARACION DE LOS DEBEROS DEL HOMBRE PARIS, 10.- En el debate del Pleno de la Asamblea General de la ONU acerca de la declaración de los derechos humanos del hombre, el delegado checoslovaco, Ionek Augenthaler, continuó el ataque del bloque oriental contra el proyecto de declaración y apoyó las enmiendas soviéticas que fueron denunciadas anoche por el viuda del presidente Roosevelt como un intento de negar a los hombres el derecho a la libertad y el pensamiento. El delegado británico, E. Davies, reclamó la abolición de los cambios que propone la Unión Soviética, y dijo: «Aún hasta la fecha tantas naciones han coincidido sobre lo que consideran derechos y libertades básicas del individuo. No debe incluirse en la declaración nada presentado por un indigno motivo de propaganda política».

lentos discursos, criticó acerbamente la cláusula que dispone que «todas las personas tienen derecho a la libertad de opinión y expresión». «Debemos ser implacables, implacables e implacables, para que nos sea posible matar el germen del fascismo», dijo Vichinsky. «Si la libertad obra contra el bien común, entonces debemos restringirla. Nadie puede permitir que la libertad juegue con fuego. No podemos permitir la libre difusión de tales ideas. Ustedes creen que deben dar libertad ilimitada hasta a los saltadores de caminos. Eso es lo que hicieron ustedes cuando Hitler se preparaba para la guerra. No se puede permitir que esto suceda de nuevo. Más adelante afirmó que se deben restringir los derechos y procesar a los violadores de las restricciones y agregó que «la libertad de Prensa y de palabra no deben utilizarse para incitar las hostilidades entre las naciones ni para incitar a los pueblos a las guerras y a las agresiones».

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Davies declaró seguidamente que en los Estados totalitarios no hay libertad de Prensa, no siendo para los que apoyan al Gobierno; la justicia está subordinada a las necesidades políticas de tales Estados y que los jueces sirven en procesos políticos muy anunciados mas bien como acusadores que como tales jueces. Sin nombrar a la Unión Soviética, declaró: «¿Dónde están los campeonatos de trabajos forzados? ¿Dónde están los millones de seres humanos mantenidos en la esclavitud?» El debate sobre derechos del hombre ha continuado. Aún hay quince oradores esperando turno, y no parece probable que la Asamblea pueda pasar a sus restantes cuestiones políticas hasta última hora de esta noche o acaso mañana, último día de la Asamblea. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

El ministro del Aire complimenta al Jefe del Estado preside los actos religiosos celebrados con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto

CUMPLIMENTAN A S. E. MADRID, 10.-Esta mañana, y con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, cumplimentó a Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, una Comisión de generales del Arma, presidida por el Excmo. señor ministro del Aire.

Aviación, cumplimentó a Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, una Comisión de generales del Arma, presidida por el Excmo. señor ministro del Aire.

MISA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LORETO MADRID, 10.-En la capilla del Colegio de Nuestra Señora de Loreto se ha celebrado una solemne misa en honor de la Patrona del Arma de Aviación. En la puerta del templo formaba una compañía de la Región Central Aérea con bandera y banda de música, que fué revistada por el ministro del Aire, general González Gallarza, acompañado por el capitán general de la Región Central Aérea, teniente general don Joaquín González Gallarza. Presidieron los ministros del Aire, general González Gallarza; de la Gobernación, don Blas Pérez González; jefe del Estado Mayor Central, teniente general García Valiño, y asistieron numerosos generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos. En lugar destacado se situó la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto, presidida por la señora de Sáinz de Buruaga. La bandera fué depositada en el altar, al que daban guardia una escuadra de gastadores. Terminada la misa, los ministros y demás autoridades y personalidades visitaron la exposición de canastillas confeccionadas por las señoras de la Junta de Damas de Nuestra Señora de Loreto con destino a los hijos del personal subalterno que nazcan en estos días, y, por último, presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores.

Negó también que la Argentina haya intentado ejercer influencia en los acontecimientos políticos del Paraguay, afirmando que la política argentina hacia dicho país se relaciona con el Gobierno en el Poder, sin intervenciones de ninguna clase. Dijo que habían circulado acusaciones de

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Los primeros resultados de las elecciones en la Argentina acusan triunfo peronista

BUENOS AIRES, 10.-Los primeros resultados de las elecciones del domingo dan a los peronistas diez puestos y a la oposición radical, de un total de 153 escaños de la Asamblea Constituyente. Votó el 80 por 100 del censo a pesar de la campaña abstencionista de los conservadores, socialistas y demócratas progresistas. Los resultados finales tardarán varias semanas en conocerse. (Efe.)

WASHINGTON, 10.-El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, doctor Bramuglia, ha celebrado una conferencia de veinte minutos con el presidente Truman. Después dijo Bramuglia a los periodistas que había visitado al presidente porque deseaba repetir el gran placer de verlo, recordando la grata impresión que le causó cuando lo conoció, en la Conferencia de Río de Janeiro en 1947. Contestando a la pregunta de un corresponsal, Bramuglia declaró que Truman no necesita invitación especial para visitar la Argentina, país que siempre estará preparado para recibirle. Sobre la cuestión de Berlín, el canciller argentino dijo que sólo de pasada se había tratado de ella en la entrevista. Bramuglia afirmó que la solución del problema debe encontrarse sobre la base de la adopción simultánea por todas las partes de las medidas recomendadas por el Consejo de Seguridad. Dijo que él es tenazmente optimista y que los llamados neutrales del Consejo de Seguridad siguen trabajando en la cuestión, dependiendo su próxima gestión de la información que den los Comités de peritos, que tienen fijada como fecha de la terminación de su labor la de 30 de diciembre, habiendo de estudiarse sus conclusiones en la reunión del Consejo de Seguridad en Nueva York en el mes de enero. (Efe.)

Continuó diciendo que se había trasladado a los Estados Unidos invitado por Marshall. «Es mi amigo y, por consiguiente, esta es una visita de amistad y de mutuo reconocimiento». Al tratar en sus declaraciones de la labor del Consejo de Seguridad para resolver la disputa de Berlín, dijo que tales esfuerzos fueron enormemente recibidos y sirvieron en principio para aliviar la atmósfera que al principio era de enconos y recriminaciones. Agregó, sin embargo, que no podía vaticinar los resultados de tales esfuerzos. En respuesta a preguntas que se le hicieron sobre la reforma de la Constitución argentina, Bramuglia subrayó que, de realizarse tal reforma, «no habrá alteración alguna en los derechos representativos, federales y políticos». Negó que la reforma tuviera como objeto principal el permitir al presidente Perón continuar al frente del Gobierno. Señaló que en los Estados Unidos la ley permite la reelección del presidente, y preguntó a los periodistas qué mal había en ello. Afirmó que «los derechos que son inherentes a las personalidades humanas serán mantenidos».

Dijo también que en la Conferencia Económica de Buenos Aires, fijada para principios del próximo año, se podrán resolver muchos problemas pendientes de interés para todos los países americanos, tales

estas logroñesas, entidades bancarias, Gobierno Civil, Ayuntamiento y Diputación, Jefatura Provincial del Movimiento, Circulo Logroñés, Gran Casino y «La Amistad».

Estamos seguros de que los logroñeses responderán con el mayor entusiasmo al llamamiento que se les hace para la Campaña de Caridad. Los tiempos son, ciertamente, difíciles para todos, pero precisamente por eso debe manifestarse del modo más intenso nuestro espíritu cristiano para lograr que este año nuestra mano y nuestro corazón puedan ofrecer, en más amplia medida aún que en el pasado, un auxilio generoso y abundante a tantos y tantos necesitados como han de beneficiarse de la Campaña de Caridad pro Navidad del Pobre.

WASHINGTON, 10.-El presidente Truman celebrará una entrevista con la esposa de Chiang-Kai-Chek. NUEVA YORK, 10.-Según una información facilitada por una compañía de telecomunicación, el generalísimo Ching-Kai-Chek ha proclamado la ley marcial en toda China. (Efe.)

CAMPAÑA DE CARIDAD PRO NAVIDAD DEL POBRE Este año se espera que la generosidad del pueblo logroñés responda con verdadera ejemplaridad

Ayer se celebró en el Gobierno Civil una reunión, presidida por el Excmo. Sr. gobernador, don Alberto Martín Gamero, para tratar de la organización, como en años anteriores, de la Campaña de Caridad pro Navidad del Pobre. Asistieron a la reunión el presidente de la Excmo. Diputación Provincial, alcalde de la capital, delegado de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul, consillario y directivos del Secretariado Diocesano de Caridad, delegado provincial de Auxilio Social, presidente de la Cocina Económica y director de NUEVA RIOJA.

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

Este imprevisto ha frustrado, de momento, las esperanzas que Israel tenía de ser admitida, en el curso de este período de sesiones de la Asamblea General de la ONU, como miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)



Mucha atención, queridísimos lectores.

Hagannos ustedes el favor de pasar la vista por este parruffito, que nos lo van a agradecer:

«Es linda, como la luz del alba cuando roza sobre la colina al romper un día del florido abril. Está bonito, ¿eh? Pues eso no es nada. Sigán leyendo, y extasiense:»

«Bajo el cielo sin nubes, como adolescente criatura que se sitúa junto al mar, abre los ojos diminutos y oscuros despertando adoraciones de Cupido con la suavidad de su figura interesante y bella.»

«Caben mayor lirismo y poesía en menos líneas? Pues todo eso (todo eso y muchísimo más, de que hacemos gracia al lector para que no diga que no le hacemos gracia), nada menos que todo eso, se ha sacado del cerebro un cronista de sociedad de un importante diario de La Habana sólo porque la señorita Robertina C. Acevedo acababa de celebrar la fiesta de su cumpleaños.»

Estremece de delicia pensar lo que ese inspiradísimo cronista puede llegar a escribir el venturoso día en que la señorita Robertina se una en matrimonio con un apuesto y acudalado joven de la buena sociedad de La Habana, o sea con un habano de lo mejorcito.

Y no crean ustedes que lo que acabamos de copiar es un caso aislado y admirable de exuberancia lírica. Nada de eso. Allí, por lo visto, las gastan así todos los días. Veán, si no, lo que otro no menos elegante cronista habanero le ha dicho, entre muchas cosas por el estilo, a la señorita Reglita Romero, que también de la casualidad de que ha cumplido años ahora:

«Parece un anhelo de ideas convertida en una emocionante realidad. Es bella flor primaveral que sin reír gana admiradores que se sobrecogen contemplando presencia de mujer al devanar sus primeros cinco años de vivir.»

Llegue a Reglita en este instante en que flota fragante y seductora como un madrigal conquistando las celebraciones que también el cronista hace.»

Excusamos decirles lo que hubiera pasado si en lugar de devanar sus primeros quince años, se le ocurre a la señorita Reglita intentar devanar el hilo de las celebraciones esas que también el cronista hace. ¡Menudo rol, ¡Y menudas celebraciones que también hubieran hecho ustedes, sin ninguna necesidad de ser cronistas!»

Pero la verdad es que, aparte la admiración profunda que desde hoy sentimos hacia los queridísimos compañeros de La Habana, empezamos a sentirnos comidos de la envidia.

Porque es que nosotros, que también hubimos de cultivar en tiempos los «ecos de sociedad» como unos hombrucitos, jamás habíamos dejado llegar nuestra imaginación más allá del prosaico «joven y bella», o del acreditado «distinguida señorita». Y cuando desembocábamos en el «distinguidísimo y encantador» era que ya nos habíamos volcado del todo, yamos.

Y ahora resulta que para dar cuenta, por ejemplo, de una sencilla ceremonia de petición de mano, se puede escribir una novela romántica, con epílogo enteramente nuevo y todo, y dejar para el arrastre a Juan Jacobo Rousseau, que hay que ver lo románticísimo que se ponía siempre que escribía.

Nos han hecho lo que se dice polvo los inmensurables colegas habaneros.

Créase usted durante veinte años modelo de periodistas, para esto.

L. L. L.

Los clientes de su pintor... CARMELO SEGURA, demuestran ser conscientes y defensores de sus conveniencias.

Compramos camión Mercedes, tipo L. 3000, no importa estado mecánico.

Oferta, Doria y Cía. Calvo Sotelo, 4.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista DE SOCIEDAD CENTROS OFICIALES y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS SECCION COOPERATIVA

Nitrato de Chile

Por el presente, advertimos a los cultivadores de patata de esta capital que, a partir del día 13 de los corrientes, se procederá a la distribución de Nitrato de Chile en proporción a los kilogramos de patata entregada en los almacenes colaboradores de la O. R. A. P. A.

Para los que entregaron la patata en nuestros almacenes no les será preciso más que pasarse por nuestras oficinas (Barriocepo, 38), y para los demás será requisito indispensable la presentación del talón que obra en poder del agricultor.

Concurso de artículos periodísticos sobre San José de Calasanz

La Comisión Provincial Permanente de los centenarios calasanzos abre un concurso para premiar al mejor artículo periodístico sobre «San José de Calasanz y su obra de las Escuelas Pías», con arreglo a las bases siguientes:

Primera.—Podrán tomar parte en él los autores de trabajos editados en publicaciones periódicas de la provincia escorpiana de Aragón, a saber: Zaragoza, Uesca, Teruel, o Logroño, desde esta fecha hasta el 30 de marzo de 1943 inclusive.

Segunda.—La extensión de dichas composiciones será la corriente en los artículos periodísticos de colaboración, no pudiendo exceder de dos columnas.

Tercera.—Habrá un premio indivisible de mil pesetas y dos accésits de quinientas cada uno.

Cuarta.—Los que deseen optar al premio deberán enviar dos ejemplares de la publicación en que aparezca su artículo, al domicilio de la Comisión (Colegio de Escuelas Pías, Zaragoza), con la indicación para el concurso de artículos periodísticos.

Quinta.—La Comisión nombrará oportunamente el Jurado calificador, cuyo fallo será inapelable.

AUTOBUS A VITORIA

Para el desafío del trío riojano LECHUGA, PABLITO y TITIN contra los CH. DE IRAETA y MALLAVIA. IDA Y VUELTA: 45 PTAS. Salida, el miércoles, 15, a las 4.30. Regreso, a las 11 de la noche. Billetes en el FRONTON BETI JAI.

Guía Sanitaria

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NEUROSAS Y MENTALES. Betón de los Herreros, 4. Teléfono 1687. (C. S. F. 12.)

José Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Muro del Carmen, 8, 1.º — Telef. 2511. (C. S. F. 4.)

Probo Ramírez

Estómago-Higado Intestinos C. Sotelo, 3. Tlf. 1313. (CSP 51.)

ADMINISTRACION SINDICAL PROVINCIAL

Pago de becas de la Asamblea Asistencial

A partir de la publicación de la presente nota, y durante los viernes y sábados de cada semana, serán satisfechas en esta Administración Sindical Provincial, previa presentación de los correspondientes justificantes los lunes y martes en la Vicesecretaría de Obras Sindicales, las becas concedidas por acuerdo de la Comisión Permanente de la Asamblea Asistencial de esta CNS.

Necrológicas

A los 30 años de edad, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, descansó ayer en el Señor la señorita Angela Hernández Viguera, modelo de virtudes cristianas, que ha dejado gratísimo recuerdo entre sus numerosas amistades, entre las que su muerte ha sido hondamente sentida.

Descansen en paz y reciban sus apenados padres, don Santiago y doña Modesta; hermana, Estefanía; hermano político, sobrino, tía y demás familia, nuestro pésame.

HERMANDAD "Salus Infirmorum"

Se convoca a todas las hermanas a la reunión que ha de celebrarse en el salón de la Residencia de los PP. Jesuitas el martes, día 14, a las siete de la tarde.

COLEGIO SAN JOSE HH. Maristas

Se pone en conocimiento de los interesados, que los números premiados en la Rifa del día 8 del corriente son los siguientes: 1.º, 2.633; 2.º, 153; y 3.º, 821.

Vendo negocio

Fabricación Retablos y Figuras Artísticas de gran venta. — Cedo solamente por el precio del material fabricado. — Razón, NUEVA RIOJA.

Seguros Sociales y Montepios

Liquidación. Gestoría Administrativa. ANTONIO GARCIA Hnos. Moroy, 1. — Teléfono 23-53.

Anuncios oficiales

R. E. N. F. E.

Desde el día 6 del mes actual circula la nueva línea de transporte de viajeros por carretera entre Miranda de Ebro (Burgos) y Logroño, con el siguiente horario: Salida Miranda (Bar Achuri) 8.30. Llegada Logroño (Pl. Estación) 10.30. Salida de Logroño 17.30. Llegada a Miranda 19.30.

HOY.-CINEMA DIANA

Continua desde las cinco ESTRENO EXCEPCIONAL «20th Century Fox» Tolerada para menores Detectives infantiles en una de las más divertidas comedias de misterio.

EN BUSCA DEL ASESINO. Peggy Ann GARNER - Randolph SCOTT Lynn Bari - Dean STOCKWELL Comic MARSHALL

HOY - Teatro Moderno

Continua desde las cinco. — (Último pase a las once noche) ESTRENO SENSACIONAL «20 TH CENTURY FOX»

MATANZA INFERNAL

Con VICTOR MATURE, COLEEN GRAY, GLENN LANGAN, REGINALD GARDINER y ALBERT DEKKER. Como antorcha de guerra de los indios apaches, emerge en la pantalla la leyenda de los fieros conquistadores del Oeste. ¡ACCION. — ¡AVENTURAS! — ¡TIROS! — ¡ROMANTICISMO!

Natalicio.

En un parto laborioso, resultado satisfactoriamente, dió ayer a luz su primogénito doña María del Pilar Gareta Reñares, joven esposa del acreditado comerciante y exportador de Nalda don Eduardo Aguirre Ochagavía.

Al nuevo logroñés se le impondrán los nombres de Eduardo Jorge Amós.

Para el venturoso matrimonio, nuestra cordial enhorabuena, extensiva a los abuelos paternos, D. Amós Aguirre, renombrado comerciante logroñés, y esposa, doña Isabel Ochagavía; maternos don Marcelino Gareta, comandante de Artillería, y doña Cesárea Reñares; bisabuela, doña Petra Bianco áenz, y demás familiares del recién nacido, al que deseamos dilatada y venturosa existencia.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—El pasado jueves, día 9, a las nueve y media de la mañana, en la capilla de los PP. Carmelitas, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Mercedes Asenigla Yoldi con don Vicente Hermenegildo Melión, industrial de esta plaza.

Actuaron de padrinos la señorita Pepita Asensio y don Guillermo Pérez, agente comercial.

La boda se celebró en la intimidad.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Zaragoza y varias capitales españolas.

Reciban nuestra enhorabuena.

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer: Del Regimiento Infantería Bailén número 60, con motivo de la festividad de su excelsa Patrona, 100 pesetas; de don Julián Ramírez del Río, 25, y de un punto, 5.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 519.

Los cupones terminados en 19 están premiados con 250 pesetas cada uno.

AVISO

Pongo en conocimiento del público que, a partir del día 11 del actual, el automóvil de viajeros entre Logroño-Angüiano-Viniega y Canales, saldrá de su nuevo domicilio a las tres de la tarde, sito en MURO DE LA MATA, 16, junto al Bar «Dabulos».—La Empresa.

ACUDA VD. HOY AL

Café - Moderno - Bar

donde continúa con gran éxito la escultural vocalista

TINITA BLANCO

y donde en la sesión de noche será obsequiado con un pequeño regalo todo caballero con un pequeño REGALO.

Gobierno Civil

VISITAS

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Señor presidente de la Diputación; alcalde; delegada de Sección Femenina; delegado provincial de Sindicatos; delegado provincial de Trabajo; delegado provincial de Auxilio Social; delegado provincial del Frente de Juventudes; Conferencias de San Vicente de Paúl (presidentes de Caballeros y Señoras); presidente del Secretariado de Caridad; presidente de la Cocina Económica; jefe comarcal de Torrecilla de Cameros; alcalde de Pradejón; don Sergio Gómez, médico de Anguiano. Elvira Ureta, de Logroño; Abelardo Carretero, de Barcelona; Vicente Alonso, de Valladolid; alcalde de Cihuri; Antonio Sierra, de Logroño; Sabino Val, de Logroño; Nicolás Irazola, de Logroño; Elías Cano, de Granada; Anfiloquio Ortega, de Cenicero; alcalde de Fuenmayor, don Juan Tonya, de Valladolid; Felipe Martínez, de Baños de Río Tobía; Miguel Muro, de Logroño; Eduardo Gutiérrez, de Logroño; Valero Zangróniz, de Baños de Río Tobía; doña María Fernández, de Logroño; alcalde de Igea, e Inocente Rojas, de Hornos

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Concepción del Pilar Díez Blanco, María Concepción García Martínez y José Antonio Martínez Ramírez.

Funciones.—Marcelino Lozano Alonso, de 75 años, de Logroño; María de los Angeles Amparo López Arenas, de cuatro días, de Logroño, y Resurrección Olarte Villanueva, de 49 años, de Navarrete.

Matrimonios.—Epifanio Martínez Higuera con Magdalena Ruiz Soto.

La Primitiva--Cer'á

CENTRO GENERAL DE ANUNCIOS

Teatro Bretón

Durante los días 14, 15 y 16 del actual GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

Somoza y Davo

AVISO: A partir de HOY, queda abierto un abono a 3 funciones en la forma de costumbre. Butaca, los tres días, 24 Ptas.

Hoy.-FRONTON CINEMA

de la más fantástica narración en magistral TECNICOLOR

ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA

CORNEL WILDE — EVELYN KEY ES Un mundo de fantasía en que lo antiguo se hermana con lo moderno, y en el que se desarrolla la más bella de las aventuras. Viaje usted hacia ese mundo contemplando esta extraordinaria superproducción.

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

HOY.-RIALTO

SENSACIONAL Y ESPECTACULAR ESTRENO

UN DRAMA ROMANTICO DE AVENTURAS, TENSO E INTRIGANTE.

LA HISTORIA DE UN AUDAZ Y TEMERARIO JUGADOR PROFESIONAL QUE CON SU SONRISA Y UN JUEGO DE CARTAS MODELO UN IMPERIO.

¡ACCION! — ¡AVENTURAS! — EMOCION! — ROMANTICISMO! SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

— PROXIMAMENTE — UN VERDADERO ALARDE CINEMATOGRAFICO EN MAGISTRAL TECNICOLOR

SIMBAD EL MARINO

DOUGLAS FAIRBANKS (Jr.) — MAUREEN O'HARA

Delegación de Hacienda

A LOS SEÑORES HABILITADOS DE PERSONAL Y CLASES PASIVAS

«Para dar cumplimiento al decreto-ley de 26-11-1948 y orden del Ministerio de Hacienda de 7-12-1948, publicadas ambas disposiciones en el «Boletín Oficial del Estado» del día 7 de los corrientes, concediendo una gratificación extraordinaria a los funcionarios en activo y Clases Pasivas del Estado, se pone en conocimiento de los citados Sres. habilitados que la confección de las respectivas nóminas ha de ajustarse a las citadas disposiciones; que la presentación de las mismas ha de ser antes del día 17 de los corrientes, y que en cuanto a la forma lo es sin variación con respecto al año anterior, así como la presentación que ha de hacerse en la Intervención de Hacienda.»

Jefatura Agronómica

PATATA DE SIEMBRA DE IMPORTACION

El Servicio Nacional de Patata de Siembra del Ministerio de Agricultura ha asignado a esta provincia 50 toneladas de patata de siembra francesa, variedad Etoile de León, importadas por la entidad Agrupadas, de Madrid, y 100 toneladas Flava (Alegria Oro), importadas por Exportadores de Patatas, de Valencia.

La importación se realizará por Irún, siendo el precio de 1.335 pesetas tonelada sobre vagón frontera.

Los distribuidores de patata de siembra autorizados que deseen adquirir estas partidas, deberán solicitar por escrito a esta Jefatura de modo que las peticiones tengan entrada en sus oficinas el próximo lunes, antes de las 13 horas.

GRUPOS ELECTROGENOS

Motors Diesel y gasolina. Alternadores nuevos. — Entrega inmediata. Elu-Maquinaría Eléctrica. — Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. — BILBAO.

TRANSPORTES GENERALES

5, 6, 7 y 8 toneladas, para toda España. Avisos: TELEFONO 1506.

BAILE BETI-JAI

MARANA, DOMINGO 12 de diciembre de 1948 De 6 a 10 AMENIZADO POR LA ORQUESTA BLASCO PRECIOS POPULARES Todos los días festivos BAILE BETI JAI

Hace 25 años

Para sostener los mendigos que fueron retirados de la vía pública, la Comisión de Mendicidad y la Junta de Caridad Logroñesa invitaron al vecindario a una suscripción mensual que, mediante visitas personales, llegó solo a reunir 700 pesetas, que no eran lo bastante y a los dos meses descendió a 300. La Junta de Mendicidad, que presidía el general gobernador, señor Gil Yuste, no encontraba medios de evitar que los pobres saliesen nuevamente a la calle, y el alcalde, D. Primo de la Riva, lamentando la situación, manifestó que si a corto plazo el vecindario, engrasando la suscripción, no demostraba que quería que los pobres no saliesen a practicar la modesta demanda de limosna en la calle, había llegado el caso no sólo de permitir la mendicidad, sino de excitarlos a que molestasen a los escolares vecinos en sus propias casas.

—El vizcondo de Eza participó al Ateneo Riojano que el próximo día 19 del mes en curso daría una conferencia en dicho Centro, aceptando la invitación que para ello se le había hecho.

—En reunión celebrada por el gremio de ultramarinos, se acordó que, como el año anterior, quedaban suprimidas las llamadas «colaciones».

—En el día de hoy, el termómetro descendió a 0º grados en la madrugada, aunque no heló las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron 11º y 7º grados, respectivamente.

—En Gallinero de Cameros, a la una de la tarde, un hermoso jabalí, acosado por dos perros, se precipitó por una pendiente hasta las primeras casas del pueblo. Acudieron hombres y mujeres del pueblo, y a palos y peñascos hicieron huir al cerdo hasta un pozo, donde se bañó durante un cuarto de hora. Los vecinos Claudio Rodríguez y Cayetano García se arrojaron tanto a él, que a éste le dio una hockeada que lo lanzó al barranco desde la altura de tres metros, saliendo liso. El jabalí, que pesaría sobre once arrobas, pudo huir. El no cobrar tan hermosa pieza fue debido a la precipitación de los vecinos.

—En Calahorra fué solicitada la mano de la señorita Lucía González para don Marcos González Cuevas, de Antón. Bijiándose la boda para plazo breve.

HACE 50 AÑOS.—Fué el día hoy un día crudo, pues el termómetro registró de temperatura máxima al sol 6 grados; a la sombra, 3, y mínima, 0 grados.

FINO COQUINERO OSBORNE. A LOS SEÑORES PARRÓCOS DE LA PROVINCIA DE LOGROÑO Y SUS LIMITROFES. Se desea hallar la partida de bautismo de doña MAGDALENA DUCLOUX y SAINZ DE SANTA MARÍA. Nació en 1857 o próximos. La Parroquia en que se encuentre recibirá un donativo. Contéstación a Higüela Doctores, calle Fernandina núm. 6, San Sebastián. Urge.

MARANA, DOMINGO de 7 a 10

Gran baile CAFE DE LOS LEONES

ANIS CON TAPON IRRELLENABLE CASTELLANA

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El principio de la segunda vuelta en Primera y Segunda División

Cual seguro es que hasta el nuevo de enero, por lo menos, fecha señalada para la segunda jornada de la segunda vuelta, sea el Madrid el que continúe en cabeza, pues su partido con Chamarrín mañana contra el colista Sabadell se presenta muy fácil para los blancos madrileños, mientras que los otros tres «grandes» han de jugar en sus terrenos. El Atlético de Madrid va a Sevilla a verse las con el titular de la capital andaluza, donde, después de la derrota sufrida ante el Valencia, es de suponer que habrán tomado las medidas oportunas para evitar otra catástrofe en el Nervión, lo que nos inclina a creer que el Atlético Avición será vencido. El Barcelona se marcha a Oviedo, partido que se presenta con características enigmáticas, pues los asturianos echan una de cal cuando se espera de ellos una de arena y viceversa. Y el Valencia en Barcelona es posible que saque un punto a costa de un Español que parece haberse debilitado un poco en las últimas jornadas.

El Atlético de Bilbao tiene que enfrentarse con el hueso del Valladolid, en Valladolid, donde la pasada semana se produjo, con motivo del Atlético de Madrid y el titular de la

Primera Categoría Regional

En la mañana de mañana, en Las Gaunas, Rayo-Brivesca

Un atractivo partido tendremos mañana por la mañana en Las Gaunas, que servirá para comprobar la clase y el empuje del Rayo, pues hasta ahora sólo lo hemos visto ante equipos casi infantiles. El Brivesca, tercero en la clasificación del campeonato, es conjunto fuerte y tiene fundadas esperanzas de mejorar su buena posición actual. Y que no se ríe el Rayo porque en la ciudad burgalesa haya vencido a su enemigo

Los pequeños

El miércoles día 8, el «Celta», de Cenicero, ganó al «Rojaliteño», de Haro, por 2 a 0. Los tantos fueron obra del delantero centro, Asturiano. La alineación del «Celta» fue la siguiente: Páco; Ortega, Manolo; René, Pablo, Juan Pablo; Parra, Sotillo, Asturiano, Cerrillo y Horacio.

El «Celta», de Cenicero, reta al «Burla P. A.», de jugar en su campo el día 19, a las 3.30. En caso de no aceptar, reta a cualquier otro equipo de su categoría.

Se ruega conteste por esta sección. —El «Sagasta P. H.» reta al «D. D. T.» para mañana, domingo, a las once, en el Prado. Caso de no aceptar, lo comuniquen por esta sección.

«El Centauro» acepta el reto del «Valdelatas B» para jugar mañana, domingo, a las once, en el campo del Prado, y cita a sus jugadores mañana, a las diez y media, en el citado campo.

«El Pérez Caidós» acoge gustosamente el reto lanzado por el «Sport». El partido se celebrará en nuestro campo, a las diez y media de mañana, domingo.

«La Cultural» reta a cualquier equipo de su categoría para el próximo jueves, a las cuatro y cuarto. Caso de aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección.

«El C. D. Centella» reta al «Bidasoa» para jugar mañana, domingo, a las once y media, en el campo de Las Chiribitas. Caso de aceptar, ruega lo comuniquen por esta sección.

«El Berceo B» reta para mañana, domingo, al «Calasancio» para jugar en su campo a las once. Caso de aceptar el reto, lo comuniquen por esta sección.

«La Peña los Vltados», que el domingo empató en el Prado con el «Chispas» a 2 tantos y ganó el miércoles a «Los Parruchos» por 2-2, acepta el reto de «Los Tum-

La Prensa vizcaína y el Logroñés

Por su interés para los aficionados logroñeses, copiamos a continuación unos párrafos de la Prensa de Bilbao sobre el partido Erandio-Logroñés, que vienen a reafirmar lo que nosotros indicamos en la reseña del pasado jueves:

«El Correo Español-El Pueblo Vasco»:

«Y así fué, pese al entusiasmo con que se batieron los nueve hombres de Logroño, que se multiplicaron en un esfuerzo agotador que resistieron hasta el final del encuentro. Perdió, pero mereció un cálido elogio por su incansable batallar, noble y deportivo.

Se distinguieron por el Logroñés Martiarena, Fuentes, García y Hornazabal, pero los otros cinco hombres también hicieron un gran partido. Nos hubiera gustado verles nuevamente con el equipo completo» «Hiero».

Es digna de elogio su excelente preparación física, demostrada por su constante batallar a pesar de tener que cubrir sus componentes mayor extensión de terreno a causa de las dos bajas citadas.

En el Logroñés, su mayor elemento fué el portero. Una labor aceptable del tercio defensivo. Fuentes y Benito, muy bulliciosos. Destacó la clase de Bidegain.

El señor Santos López, árbitro del encuentro, estuvo riguroso con el Logroñés y benevolente con el Erandio. No nos convenció.

El Logroñés a Vitoria

El Logroñés cita para las once de la mañana del domingo, en el domicilio social, para el desplazamiento a Vitoria, e los siguientes jugadores: Martiarena, Artiles, Fuentes, Vallejo, Tellería, García, Hornazabal, Benito, Bidegain, Jiménez, Aranz, Pujana, Arnedo y Arregui.

Las bajas para este desplazamiento son varias, como las de La Torre, con distensión en la rodilla; Del Toro, enfermo; Díez y Garín, expulsados el domingo pasado, siendo no seguras las alineaciones de Fuentes y Benito, por lesiones de poca importancia, al parecer.

El Logroñés se ve y se desea para completar el equipo que ha de disputar los dos puntos al Alavés, pero sea el que sea el once que dé la cara a los vitorianos, tenemos confianza, porque lo que faltaba, la furia, ya está con los blanquirojos.

Citación del Rayo

A las diez y media, en Las Gaunas, están citados los jugadores siguientes: Guinea, Pelayo II, Labarta, Arteta, Villamor, Macua, Amador, Carlos, Vallejo, Felipe, Bacalco, Hernández y Elías.

Muebles «RIOJA»

MUEBLES ECONÓMICOS CALVO SOTILLO 14 - Tel. 23-21

CAMPEONATO DE PELOTA

Los partidos de mañana

Debido a modificaciones de última hora en cuanto a las parejas que intervienen en este campeonato, ha sido necesario alterar en parte el programa anunciado en el número de ayer, y para conocimiento general y de los interesados en los partidos, señalamos a continuación el orden de los mismos:

Primero, a las nueve y media, a pala corta, Lozano-Narvaiza contra Adaraga-García.

Segundo, a pala corta, Poli-Greñu contra Villar-Caballero.

Tercero, a mano, por las parejas de segunda categoría Rubio y De Pablo, de Cenicero, contra Marti-

nez y Sarabia, del Deportivo Maestranza.

Cuarto, a mano, por las parejas de primera categoría Maiz y Gañán, de Artillería, contra Carmelo y Alfredo Oco, de Murillo.

Quinto, a mano individual: Maiz, de Artillería, contra «Cañá», de Albeida.

Este partido se jugará a 18 tantos, alternando cada tres tantos el saque y la opción a elegir la pelota, fórmula ésta que se prueba por primera vez este año.

Queda, por lo expuesto, aplazado el partido penúltimo anunciado ayer.

SECCION RELIGIOSA

Comienza, con gran asistencia de fieles, la novena a Nuestra Señora de la Esperanza

Ayer, día 10, dió comienzo en la iglesia parroquial de Santiago la solemnisísima novena con que el Excmo. Ayuntamiento de Logroño le rinde homenaje con motivo de la declaración pontificia de su Patronato.

Las misas de la mañana, en especial la de las nueve, que se celebró en el altar de la Virgen, se vieron concurridísimas de fieles, viéndose también totalmente lleno el templo en la función de la tarde, patrocinada por Acción Católica de Logroño, y en la que ocupó la sagrada cátedra el R. P. Sebastián de Goñi, O. M. C., que pronunció un elocuentísimo sermón.

Ayer correspondió ofrecer su homenaje a la Virgen Patrona a los niños de la Beneficencia, San Mateo y Agustinas, que la visitaron en su templo, haciendo el día de la novena.

Hoy, en la función de la tarde, que será patrocinada por la Hermandad de Labradores y se celebrará a las siete de la tarde, el sermón correrá a cargo del R. P. Teodoro de Santa Teresa, C. D., correspondiendo el homenaje infantil a los niños del Colegio de Valvanera y Los Boscos.

RETIRO ESPIRITUAL

Se invita a todos los hombres y jóvenes de Logroño al retiro espiritual que tendrá lugar (D. M.) mañana, domingo, día 12, a las ocho y media de la mañana, en el salón-capilla del Instituto. Será dirigido por los Rvds. señores don Gerardo Capellán y don José María Millán, 8.30, meditación. 9.10, santa misa y desayuno. 10.30, plática y Vía Crucis. 11.15, examen.

CENTRO DE «LOS BOSCOS»

Hoy, sábado, a las ocho de la noche, tendrá lugar en la capilla de este Centro el rezo del Santo Rosario y Salve cantada.

Mañana, domingo, santa misa, a las diez, y explicación del Evangelio por el Padre consiliario. A las ocho de la noche, estación al Santísimo y Santo Rosario.

Los congregantes de San Juan Bosco ostentarán la medalla y harán vela por turno.

Dichos actos se aplican por el alma del niño Juan Manuel del Val (que en paz descanse).

PARROQUIA DEL NIÑO JESÚS DE PRAGA.—Mañana, domingo, celebrará dicha Asociación su función mensual con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general con motes característicos en la iglesia de MM. Carmelitas.

Por la tarde, a las cinco, en la iglesia parroquial de PP. Carmelitas, Rosario, coronilla del Niño Jesús y plática a cargo del P. director

EL TURRONERO

de Jitona ELISEO MIQUEL GARRIGOS, ha llegado con sus legítimos TURRONES, PELADILLAS, GLORIAS, etc., instalándose donde años anteriores, MOLA, 13 (La Escocesa), desde donde saluda a su distinguida clientela y público en general. Fabri ca: Generalísimo, 92. Tel. 91. Jijona.

Aviso importante de «TALLERES GABA»

Habiendo tenido conocimiento esta Empresa de falsos rumores tendidos y propagados por determinadas personas que, si bien no merecen crédito, de persistir sin ser desmentidos pudieran lesionar tanto el prestigio comercial de la marca registrada «Talleres Gaba» como debilitar la seriedad con que de siempre ha cumplido los compromisos contraídos de toda índole. DESMENTE por el presente toda noticia infundada que signifique informalidad comercial por parte de esta Casa en el pago de sus deudas; por lo que, si al verificarse la inserción de este aviso, hubiese alguna casa comercial o particular con débitos a su cargo, se le hace saber que pueden pasar por sus oficinas, donde serán atendidos debidamente y satisfechas las deudas que se justifiquen.

El Empresario, EUGENIO GARCÍA BARRERAS.

El Ejército del Aire celebra la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, con toda brillantez

Bien haya por el glorioso Ejército del Aire, que con tal precisión y esplendor sabe hacer y hace las cosas. Tres días de fiesta en los que ha dado la nota de alegría y de piedad, en honra y gloria de su Santísima Patrona la Virgen de Loreto.

La víspera, día 9, tocó el turno al personal de la Maestranza Aérea, que, acompañado de autoridades y de todos sus jefes, así como de los dirigentes del aeródromo, se reunieron en número que no bajaría de los 800, en el Frontón Beti Jai en animado y selecto vino de honor, que transcurrió en medio de la más sana y franca camaradería.

Ayer, día 10, ya desde por la mañana, corrieron auras de día grande en el campo de Aviación, animación que, desde las ocho de la mañana, se adivinó también en las calles de Logroño, por las que desfilaron la banda de la Beneficencia Provincial, así como la de cornetas y tambores del aeródromo, la gaita y el tamboril, acompañando éstos a los gigantes y cabezudos, una vez más, sembraron el contento entre la niñez.

A las once de la mañana, en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, celebróse misa solemne oficiada por el magistrado señor Berger, asistido por los beneficiados señores Madorrán y Gabasa, asistiendo en su trono el Ilmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, doctor don Fidel García. La capilla de la Colegiata, reforzada, cantó la misa de Perosi a dos voces bajo la dirección de los señores Calvet y La Santa.

El altar mayor, primorosamente adornado y luciendo su más espléndida iluminación, ostentaba bajo dosel, una expresiva y hermosa imagen de Nuestra Señora de Loreto. Asistió la fuerza en armas del aeródromo, que ocupó ambas navas laterales, y la banda de cornetas y tambores se situó cerca del presbiterio, en el que daba guardia de honor la escuadra de gastadores.

La presidencia fué ocupada por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; Ilmo. señor coronel de Artillería, en funciones de gobernador militar; Ilmo. señor coronel jefe del Sector Aéreo de la Región; Ilmo. señor magistrado de la Audiencia, señor Sánchez Terán, en representación del Ilmo. señor presidente; Ilmo. señor delegado de Hacienda; señor alcalde de la ciudad; señor presidente de la Excmo. Diputación Provincial; Ilmos. señores coroneles de la Guardia Civil, de la Caja de Retiada y de la Zona, y teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Bailén.

La Vía Sacra, se hallaba ocupada por oficiales y jefes francos de servicio y por Comisiones de los distintos organismos oficiales e invitados, ocupando el resto de la iglesia numerosos fieles.

El panegírico en honor de Nuestra Señora la Virgen de Loreto fué pronunciado por el Ilmo. y Rvdmo. prelado de la diócesis, pieza elocuente en oratoria y llena de unción y de sanas enseñanzas. Durante la exposición, el prelado pasó en rápida visión numerosos hechos de la Historia de España, casi siempre culminados en el más completo éxito en el juego de las armas españolas, en sus numerosas luchas contra los enemigos de Dios y, por consiguiente, de España. Ensalzó cual lo merecieron las gestas del Gran Capitán y aquellos célebres Terceiros de Flandes, y se detuvo de modo especial en la batalla de Maestrich con la famosa recuperación de una imagen de la Virgen en posesión de los herejes.

Expuso la fe de aquellos esforzados guerreros que sabían doblar su cerviz ante Dios y ante sus representantes en la tierra, los sacerdotes: Alejandro Farnesio, capitán Álvarez, alférez Ayala y misionero P. Juan Fernández, fervientes creyentes los primeros y los tres esforzados héroes de la espada o de la Cruz, Su Ilma., con acentos llenos de fuego sagrado, hizo revivir ante los fieles aquellas páginas sublimes de fe y heroísmo del Padre Coloma en que narra este episodio de nuestra sin par historia patria, para terminar pidiendo la protección de la Santísima Virgen de Loreto a favor de nuestros esforzados aviadores en sus ascensiones arriesgadas y ante los peligros que también ofrecen los hombres.

Terminada la santa misa, reunidos el Ilmo. y Rvdmo. señor obispo, autoridades e invitados ante la puerta de la Colegiata, desfiló la tropa en impecable formación, cosechando aplausos.

La comida para la tropa, que fué presidida por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, fué abundante y selecta, salpicada con la alegría propia de la juventud y del día. Animada, la de los jefes y oficiales en el aeródromo.

Los bailes de la tropa y Maestranza y el de suboficiales y especialistas, que terminaron de madrugada, animadísimos congregándose en el Gran Hotel lo más selecto de la sociedad logroñesa en el gran baile de gala obsequio de los señores jefes y oficiales del Ejército del Aire.

La tropa, que vistió de gala, gozó de asueto durante el día, y su alegría animó la población.

PROGRAMA

Hoy, a las once, en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, se dará una misa de réquiem por los Caídos del Ejército del Aire.

A las seis y media de la tarde, gran baile para el personal de la Maestranza, al que ha sido invitado todo el personal militar del aeródromo.

A las siete y media y a las 10.45 de la noche, grandes funciones de teatro en las que el Cuadro Artístico de la Maestranza pondrá en escena el Juégame cómico de José de Lucio «¿Quéjame que me ría».

El lunes, día 13, y a las cinco y 9.30, y también en el Bratón, repetición de las funciones teatrales.

Laboratorio Farmacéutico Madrid

Se desea representante conoecedor del Raimo, para la provincia. Referencias y condiciones por escrito al n.º 1717. «Dardos» José Antonio, 16. MADRID.

LA SEÑORITA
Ange'la Hernández Viguera
Falleció ayer, a las 30 años.
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Sus apenados padres, don Domingo y doña Modesta; hermana, Estefanía; hermano político, Cosme Rodríguez; sobrinas, María Teresa Rodríguez y Felisa Viguera; primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amigos a los actos que se indican.
Logroño, 11 diciembre 1948
Condución del cadáver: HOY, sábado, a las DOCE.
Casa mortuoria: Av. Bailén, 26.
Iglesia Parroquial: Santiago.
Funeral y Misa: El lunes, a las nueve menos cuarto.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
ALMACEN DE VINOS con enseres y cincuenta bocoyes, en sitio céntrico, se arrienda por tener que atender otros negocios. Tratar: Avenida de Navarra, 16, 3.º, Izada. De 1 a 3.
ALQUILO habitaciones independientes, expreso oficinas, academias, etc. Razón, M. Vallejo, 4, 1.º, centro.
LOCAL para almacenar muebles, preferible próximo a Once de Junio, se desea en alquiler, traspaso o en compra. Razón, Muebles «El Barato».
HABITACIONES cede para oficina, cofeccion, etc. M. Vallejo, 4, 2.º, d.
COLOCACIONES
CHICA para la cocina, se necesita con buenos informes. Razón, Queipo de Llano, 5, 2.º, Izada.
DONCELLA, se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Razón, Calvo Sotillo, 46, pral. dcha.
CHICA para niños, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
SIRVIENTAS, se necesitan dos en Calvo Sotillo, 11, 3.º, dcha.
AMA SECA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen 3.
BOBES se compran en la calle del Carmen, 7.
COMPRA-VENTA de muebles, ropas, diversas objetos etc Mayor 118
QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47
MADREIRA. Se compra a treinta céntimos kilo. Barrocepo, 25, 1.º.
FINCAS
FINCAS «REJADA» Máxima seguridad. Zapara, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vendio o alquiler, Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Buavista, 37. Su dueño. Muro Mata, 6, ent.
VENDO tercer piso libre, soleado, próximo Espoñón, 7 habitaciones, baño, galería y desván. Teléfono 16-17.
DISPONGO piso entresuelo, libre, en Ruavieja, Trevijano. Rey Pastor, 4.
VENDO casa tres pisos y planta; siete pisos baratos, sitio céntrico y rentando bien; dos pisos llaves en mano en Breton y Primo Rivera. Trevijano. Rey Pastor, 4.
VENDO casa con huerta llave en mano, carretera Sorla, y varias fincas cerca capital hermoso terreno 23.000 pies, propio construcción, dando a tres calles. Trevijano. Rey Pastor, 4.
FINCA de 5 y media fanegas, lindando en cien metros Camino Viejo de Alberio y contigua a la Huerta del Zamorano, se vende. Razón, su propietario, calle Antonio Sagastu letra B, 4.º, dcha. por la mañana.
ESTEBANEZ vende estupendas casas en los mejores sitios de la capital, con buena producción y gran porvenir. Once de Junio, 1, ent. Izq.
HERNÁNDEZ vende piso libre en San Antón otro junto Espoñón, libre; dos en G. Mola, libres; local muy céntrico; solar en G. Franco; casa muy céntrica. Facilito dinero en hipoteca. General Mola, 4, 3.º.
ESTEBANEZ vende piso céntrico, con galería y mirador, llave en mano, próximo Espoñón. 11 Junio, 1, en. Iz.
ESTEBANEZ vende finca de una fanega de tierra, con casa, corraliza y cuadras, próximo a la capital, con llave en mano. Once Junio, 1, en. Iz.
ESTEBANEZ vende bonito terreno propio para «fabrica o industria», a dos minutos de la nueva Estación, con un frente de 40 metros por 50 de fondo, barato. Once Junio, 1, en. Iz.

VENDO piso 1.º y otro con 5 h. c. d. b. y terraza. llave a escritura, y una casa de millón y medio, bien de producción. Bretón, 14. Teléf. 1134
PISO libre, vendio, céntrico y bien orientado. Informa el dueño, calle Barrocepo, 45, bajas.
URGE VENTA piso primero, 6 h. y baño, libre; huerta libre en la Ribera, y casa en Vara de Rey, 13, pisos libres. Mola, 4, 3.º.
PISO llave en mano, y tres viviendas, se venden. Razón, Nueva Rioja.
ESTEBANEZ vende piso primero nuevo, llave en mano, con cuatro dormitorios, comedor, cocina, water y despensa. Once de Junio, 1, ent. Izq.
CASA planta baja, corral y terreno para edificar vivienda el mismo día, vendio en 49.000 ptas. Razón, Muro de la Mata, 11, 2.º.
GANADOS
OVEJAS, vende treinta, Teodoro Gil, en Auzojo.
CERDO para matanza particular, se vende. Razón, Mayor, 5, 3.º.
PAREJA DE BUEYES de cinco años, a prueba, vende Antonio Santolalla, en Ribafrecha
VACA recién parida, abundante leche, con su cria, del tercer parto, y un burro capón de 5 años, superior, vende Clemente Polvorín, en Nájera.
CABALLO semental, clase «breton», superior, capa negra, vende Batmundo Lasanta, en Albeida, Bueyo.
OVEJAS se venden 60 paridas, aproximadamente la mitad, o sea 30, que seegan corriendo. Tratar con Tomás Moreno, en Aranda.

OVEJAS jóvenes, vende una partida, en días de parir. Esteban Pastor, en Murillo de Río Leza.
NODRIZAS
Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, en Logroño. Razón en esta Administración.
PERDIDAS
Quien haya recogido una oveja, con leche, extraviada en Alseño, puede entregársela a Agustín Nalda, de lo conde, se le dará un premio.
Se ruega a la persona que el día 8, en la iglesia de las RR. MM. Carmelitas, recogió un decarioario contenido cierta cantidad de dinero, lo entregue en dicha iglesia a la señora encargada de la misma, donde se gratificará.
Gafas graduadas, extraviadas el martes. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.
TRASPASOS
TRASPASO en San Sebastián puesto frutas ventas por mayor, muy buen situado dentro Mercado Central. Negocio de porvenir por proximidad frontera. Escribir, 125. «Publicidad Nortes. San Sebastián».
GRAN OCASION. Modernísima Sala digna fiestas en pleno rendimiento, beneficios garantizados, libre de dependencia y factible ampliación Restaurante o Café, traspasase en Palencia, por no poderla atender. Facilidades de pago. Diríjase únicamente a su propietario, Sr. Rodríguez, calle Capitán Martín Calleja, 29.
LOCALES, traspasos dos, baratos, con escarpadoras, esquina G. Berceo y Q. Llano. Razón. Queipo de Llano, 52.
ESTEBANEZ traspasa bonito peluquería de señoras con su piso, céntrica, muy bien equipada y estapenada clientela. Once Junio, 1, ent. Izq.

HERMOSO LOCAL traspaso para toda clase de negocio, en lo mejor de Portales. Nalda. Vara de Rey, 32, 2.º.
VEHICULOS
BICICLETA con motor nuevo, vendio. General Mola, 58, tienda.
CAMIONETA «Renault» 8 HP., cupo industrial, 7 ruedas, muy bien de todo, se vende barato. Razón, Vara de Rey, 32, Garage.
TAMIS «Bulck», motor «Nahs», 19 HP., 7 plazas, 5 ruedas nuevas, tarjeta E de gasolina, se vende Razón, Garage Elías, de 10 a 1 y de 3 a 6.
CARRO seminuevo de 2.000 a 2.500 kilos, se vende. Informes, el correspondiente de Pradejón.
JITROEN tipo Ruble, 5 H. P., cuatro ruedas y una de repuesto, nuevas. Estas ruedas 120 por 120, libres. Batería nueva, perfecto estado, se vende. Informes, Bar Gurugú, De 3 a 4.
BICICLETA con dinamo, seminueva, vendio. P. Franco, 46, pral.
CARRO para 1.500 a 2.000 kilos, vendio. Bruno Ramírez, en Nalda.
VENTAS
«ALFA», Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas»
PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños, precios baratos. R. Paterna, 24.
MOTORES eléctricos de 1 y 2 HP., y dos bicicletas de caballero, se venden. Calceñas, 7, Taller.
ENVASES para encargos de Navidad. Cajas vacías de madera. Mijral Villanueva, 4, bajo.
VALVULAS de Radio marca «Philips», modernas, precios económicos. Venta en Radio Prieto. Gallarza, 10.
DINAMO A. E. G. 5 HP. 120 voltios vendio. Valdovinos Calvo Sotillo, 14, teléfono 17-93.

VENDO: Un motor trifásico 33 HP., un motor trifásico 8 HP.; dos motores bifásicos 2 HP. Valdovinos. Calvo Sotillo, 14. Teléfono 17-93.
BERZAS, vendio 5.500, en carretera Zaragoza, km. 2. C. Sotelo, 9. Abonos.
SILLERÍA, vendio Razón, Paso a nivel de la Cárcel.
OCASION RADIO toda onda, vendio. Travesía San Juan, 11, 1.º.
REMOLACHA, vendio 3.000 kilos, semiluzacarena, Juan Viana Zorzano, en Agoncillo.
RADIO toda onda, se vendio en Travesía San Juan, 5, Bar.
SE VENDE un depósito de 1.700 litros, seminuevo, de chapu de 3 a 4 milímetros, y dos viguetas de hierro del 16, de 280 a 3 mts. Carretera de Villamediana, J. P. junto al Pletato.
COMÉDOR seminuevo, vendio. Razón en Nueva Rioja.
HISTORIA Universal, Historia de España e Historia Natural, de la Casa Gallach, vendio juntas o separadas, seminuevas. Librería de ocasión. Sagasta, 16.
MONTE DE ENCINA para carbón y cisco. Informes, María Alcega, en Pedrosu, y en Logroño, calle Queipo de Llano, 20, 2.º, Izada.
PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas. Herreras, 20, 1.º, Casa José.
MÁQUINAS «SIGMA» para coser, máquinas de tejer punto en todas las medidas. Contado y plazos. Aguilas y piezas. Once de Junio, 18.
ALTERNADORES, dinamos, motores Diesel, gasolina y eléctricos, transformadores. «Eléctrica Vascongada» Durango (Vizcaya).
CAL Y CEMENTO, vendio Adrián Caballero, 11.
ABRIGO de piel negro, en buen uso, se vende. Razón en Nueva Rioja.

MÁQUINA PUNTO de 34 ctm., con enseñanza completa, vendio. Taller «Sartas», Mayor, 6, Calahorra.
MÁQUINAS HACER PUNTO, medidas procedencia, sin embalaje, extranjeños, garantizadas Venta plazos, contado y a plazos. Beltrón Mayor, 32 Madrid
RADIO PRIETO Los mejores aparatos BERZAS vende fanega y media de tierra, Antonio Martínez, en Varea.
MUEBLES se venden varios. General Franco, 46, pral. Izada.
MÁQUINA «Singer», se vende. Razón, Caballero, 39, 3.º.
POR AUENCIA, vendio muy baratos enseres peluquería de señoras, todo trina lujo, espejo, camias y sillas, todo junto o separado. Mola, 98, entrio.
VARIOS
CALZADOS «Quilera Vd. que le duran los zapatos». Hágalos poner pisos de goma americana, en Q. de Llano, 25.
SE CONSTRUYEN aparatos de 5 voltios, dos ondas, oscilente calinda y garantizados, por 1.490 ptas. Encargue en Radio Prieto. Gallarza, 10.
MODISTA, San Roque, 3, 3.º.
CORTE Y CONFECION por correspondencia. Lahore, el mejor método, Aprendizaje rápido, título de profesora. Enviamos gratuitamente Folleto Explicativo Cursos «Labor». Apartado 141. San Sebastián.
AHOERARA DINERO comprando en «Casa Marina», Once de Junio 18, aguilas baldas catalanas, puertas, ventanas, todos de todas clases y distintos, catálogos y teguillo para catálogo. Siempre grandes existencias.
ABRIGUITOS Y CAPOTES de piel para niños, pieles para la confección y adornos de abrigo a precios de fábrica en «La Inveña Sagasta».
PELUQUEROS: Crema superior 5 pta. kilo. Fábrica «Oñaya», Once de Junio, 15. Teléfono 25-42.

Se ofrece una amplia ventaja a Queuille para que consiga la aprobación de los presupuestos antes de fin de año con la ley que simplifica el procedimiento de votación, y que ha sido aprobada por la Asamblea

PROPOSICION RECHAZADA. PARIS, 10.—La Asamblea Nacional ha rechazado por 365 votos contra 30 una moción degaullista, apoyada por los comunistas, contra el proyecto de ley del Gobierno según el cual habrá de acordarse el debate del presupuesto para 1949, con el fin de que este pueda estar aprobado en 31 de diciembre.—(Efe.) SE SIMPLIFICA EL PROCEDIMIENTO DE VOTACION. PARIS, 10.—La Asamblea Nacional ha aprobado esta noche una ley por la que se simplifica el procedimiento

Estafadores internacionales detenidos

MADRID, 10.—Recientemente, la Policía de Suiza se dirigió a la de España denunciando que desde hace unos meses unos individuos de esta última nacionalidad, por el procedimiento del «tomo del entendido» o «tesoro oculto», habían hecho proposiciones a subditos de aquel país tendientes a hacerles víctimas de importantes estafas, y que la «Triunfa de Génève» se hacía eco de estas denuncias.

La Policía española, en su perseverante labor para identificar a la banda de estafadores, ha logrado detener a: Juan Morales Flores (a) «El Intérprete», de 63 años, natural de Vera (Almería); Julián Félix Pernas Alvarez (a) «El Ronco», de 66 años, natural de Madrid; José Barroliomé Izarzo (a) «Pepe El Manco», de 51 años, natural de Ateca (Zaragoza); Juan Serrano Díez (a) «El Desdentado», de 41 años, natural de Navalconcejo (Caceres); Manuel Franco Suarez (a) «El Burulland», de 37 años, natural de Sevilla, y Augusto René Caovaisal (a) «El René», de 51 años, natural de Montbélioso (Francia).

Se ha comprobado que estafaron a dos subditos suizos en un hotel de una importante capital de España y que tenían proyectado engañar a otros con los que mantenían correspondencia.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Al cerrar la sesión de las Naciones Unidas

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

«El ciudadano del mundo» Garry Davis, al que se le tomara siempre por un ser excéntrico y original, ha logrado que le recibiera Ewat, presidente del Consejo de las Naciones Unidas. Anteriormente, el antiguo piloto del ejército norteamericano reunió no menos de 2.500 oyentes en la sala Playel. Iba a celebrar una especie de acto por la paz no solo para las naciones, sino para todos los pueblos. Y fueron muchos los que aplaudieron con delirio al americano que renunciara a su nacionalidad para convertirse en un ser mundial sin vinculo con grupo humano alguno en particular.

Garry Davis, con el consentimiento de todos sus oyentes, llegó a formar un breve cuestionario acerca de los problemas más urgentes, referentes a la paz, que había de ser enviado a Mr. Ewat. He aquí sus preguntas.

Primera.—¿Tienen ustedes en la O. N. U. plan alguno para la paz?

Segunda.—¿Y si no lo tienen, ¿están ustedes dispuestos a admitirlo?

Tercera.—¿Cree usted que los pueblos representados en la O. N. U. están dispuestos a manifestar sus ideas sobre la paz?

Mr. Ewat ha recibido en audiencia a Garry Davis y un grupo de sus amigos, pero hasta ahora se ha negado a dar contestación alguna a sus preguntas.

Y es que en estos mismos momentos en que las Naciones Unidas se cierran transitoriamente, con el escaso resultado que todos sabemos, el problema de la paz, que acucia a los pueblos desde el fin de las hostilidades, se extiende por no menos de tres continentes con sus características especiales.

En cada uno de ellos se pueden designar los focos de posibles guerras para el porvenir.

El menos peligroso es el Nuevo Continente. No se ve ningún conflicto claro que desde París—que en este momento amenace a América. Sin embargo el mundo entero conoce la animosidad con que tratan los Estados Unidos a la Argentina. Hay allí cuestiones económicas y monetarias y tendencias políticas dispares que si no constituyen un peligro próximo de guerra están muy lejos de ser una promesa permanente de paz.

La situación en Asia es mucho más grave: de Palestina a Corea, pasando por China—sin olvidar las luchas interiores de la India—es este continente presa de pugnas conflictos bélicos prestos siempre a estallar. Hay allí otras oposiciones muy graves y difíciles que abarcan desde las disensiones políticas e ideológicas hasta las nacionalismos y las doctrinas políticas-sociales. Y todo este mezcolado de querrelas religiosas de problemas económicos y demográficos muy delicados, ya que los grandes países asiáticos están superpoblados y su retrasada producción industrial y agrícola es insuficiente.

Europa está profundamente dividida. Las rivalidades entre las naciones se ven desoladas por el clima entre Oriente y Occidente, que se manifiesta especialmente por la guerra civil en Grecia y la guerra fría en Berlín. No se ve arreglo alguno de estos abcesos. Y no es tampoco el aislamiento el mejor método para curarlos. A la vez no se encuentra cirujano hábil que pueda remediar con mano segura y certera esta enfermedad. Las gestiones del Dr. Bramuglia han puesto en evidencia la actitud de este enfermo europeo que no quiere dejarse curar.

Ante esta resistencia de los pueblos y los Gobiernos a la cura de la paz, se conciben esas manifestaciones que muestran esporádicamente su gran impaciencia. Garry Davis, con los numerosos oyentes que le escuchaban, prueba de estas afirmaciones y las confirman los 500 intelectuales franceses que se han dirigido al Consejo de Seguridad en favor de la paz.

No es suficiente con querer la paz para conseguirla. Hay que preparar los ánimos de los pueblos y de las naciones. Y aquí, por desgracia, está el peligro: muchos de esos hombres que la piden son víctimas de pesiones violentas y de intereses contrapuestos que conducen directamente a la ruptura de la paz. ¿No podría desarrollarse desde la O. N. U. una política de paz bien concebida y llevada a la realidad? JAVIER DE EGUIA.

La princesa se divierte

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El «dandy» del Foreign Office, como llamaban los alemanes a Eden, ha desafiado los homenajes juveniles que se suscitan a su paso dentro y fuera de su país, pero su discreción no le ha valido para conservar su propio hogar. Cuando en febrero de este año, hace seis meses, de que Mr. Anthony Eden ha demandado el divorcio, y que el Tribunal, muy en breve, dictará sentencia; su esposa está acusada de abandono injustificado del domicilio nace ya varios años. Mrs. Beatrice Eden se fué a Nueva York, donde en la actualidad vive, sin ánimo de regresar a su país. Se añade que tiene la intención de casarse con un genecólogo americano, Mr. Robert Hedges.

La tragedia se inició al poco tiempo de morir en la guerra su hijo mayor, Simón Eden, que cayó en el frente de Birmania en acto de servicio de aviación. Su madre se retiró a París para hacerse cargo de un club de las fuerzas americanas.

En la vida inglesa caerá la posible sentencia del divorcio como piedra en un tranquilo estanque. Por desgracia, problemas matrimoniales de este género son extraordinariamente numerosos en el Reino Unido: el número de divorcios alcanza cifras verdaderamente aterradoras en estos días. El drama de Mr. Eden, por la elevada situación de los actores, tendrá una resonancia transcendentalísima.

Anthony es descendiente de una madre cuya fama de belleza no se ha extinguido con los años, y su padre un excéntrico. A los diez y siete años luchó en el frente de Iprés, y a los veintuno era capitán. Anthony Eden se casaba por aquellos días con la bella hija de sir Gervase Bckett, uno de los mejores «partidos» de todo el Reino.

Su carrera política fué deslumbradora; a los 29 años era secretario del ministro de Asuntos Exteriores, Austin Chamberlain. Su aparición en los salones londinenses dejó a su paso una estela de hombre elegante e irresistible. En 1931, siendo subsecretario del Foreign Office, presidió a la delegación inglesa en la Sociedad de Naciones. Su correo diplomático sería sobrecargado de cartas de terno estilo dirigidas por sus admiradoras.

Y un día se cuenta que Briand le dijo: —Al parecer, las mujeres censuran... las virtudes de usted.

—Es preferible esa crítica a la alabanza de mis vicios. Su mujer se ha quejado frecuentemente de que su esposo era una especie de «propiedad pública», que pertenecía a todos menos a ella. Y ha huído de su hogar.

LA PRINCESA MARGARET SE RETIRA A ALTAS HORAS

No paran aquí los comentarios de la alta sociedad inglesa. La princesa Margaret, a pesar del respeto con su posición y a la familia real merecen, es objeto de duras censuras.

Se la reprocha su afán de independencia y su viveza de ánimo. Le gusta la calle, y las veces que sale vuelve a altas horas de la noche al Palacio de Buckingham. Así por ejemplo, la semana pasada, no obstante la inquietud que se extiende sobre la familia real por el mal estado de salud del rey, más de cuatro veces estuvo hasta hora avanzada en los espectáculos de Bloomsbury.

Más aún, un diario de la capital ha reproducido una fotografía de la princesa en la que aparece, vestida de noche, con largo escote y la espalda desnuda, bailando la «amba» con un adolescente atlético.

Mel ejemplo—dicen en Londres—para los jóvenes de su edad. Si bien no a todos los ingleses les inquietan estos escrúpulos morales, al contrario se valen de ellos para estar al tanto de los encuentros de la princesa con el joven marqués de Blandford, que la corteja.

NO SE REGISTRARAN EN DISCOS...

Por cierto que la Iglesia anglicana se muestra opuesta a que se recoja en discos el consentimiento matrimonial en el momento de la celebración, como se hiciera con la princesa Elisabeth.

El obispo de Sheffield ha negado la autorización que con este objeto le hacían sus más ricos diocesanos.

«No», ha contestado. «Y por dos razones... porque estos discos se utilizarán para sesiones de recreo, sin respeto ninguno a la ceremonia y porque las parejas bastantes pre-ocupaciones tienen sin necesidad de afadarse otras nuevas sobre el timbre de su voz y la forma alrosa de dar su consentimiento ante el pastor protestante».

LOPEZ MAC MILLAN.

Viena, is.o avanzada de Occidente

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Viena, a los ojos de cualquier observador internacional, presenta unos límites oscuros y confusos. Viena, por su civilización y cultura, es netamente occidental. Está sin embargo rodeada de satélites de Rusia y geográficamente está enclavada tras de la zona de influencia de Moscú. Viena cree, espera y ama a Occidente. Y puede considerarse como un islote avanzado.

Según anunciara la Prensa hace unos días, Londres ha tomado la determinación de contestar favorablemente a la propuesta austriaca de reanudar las relaciones. Washington ha visto con complacencia la actitud británica. ¿Qué hará Rusia?

Washington, tan pronto como recibiera la comunicación austriaca, manifestó su actitud favorable. Y Robert, representante de los Estados Unidos en el Consejo de los suplen-tes de los ministros de Asuntos Exteriores, se manifestó dispuesto a reunir este organismo tan pronto le llegaran sus repuestas.

La incertidumbre viene del lado de Moscú. Si se atiende a las manifestaciones anteriormente hechas por Vichinsky, la U. R. S. S. estaría dispuesta a negociar, conforme declaró éste recientemente en Belgrado. Pero por ahora no hay indicio alguno de su actitud.

Hay una nota favorable: las relaciones entre Belgrado y Moscú hacen suponer actualmente que el Gobierno ruso no respaldará las demandas yugoslavas especialmente aquellas que se refieren a la Carintia. Pero esto no deja de ser una hipótesis. Si Rusia está dispuesta a tomar actitudes distintas de aquellas que precipitaron la ruptura de las negociaciones, ni ella lo ha hecho ni nadie tiene argumento convincente alguno respecto a esto.

La cuestión de la que surgiera la ruptura de las relaciones sigue en pie. Y las dos partes se muestran irreductibles. La U. R. S. S. aceptó al principio la restauración de Austria conforme a los antiguos límites de su territorio. Pero al tratar- la el artículo quinto del tratado de paz, se negó a firmar las fronteras de este país conforme fueran en enero de 1938. Austria, por su parte, se muestra dispuesta a no ceder. Prefiere renunciar al tratado de paz a que se le haga firmar la amputación de su propio territorio.

He aquí una lista sumario de las peticiones austriacas: Primero.—El «quiedo» sobre los haberes alemanes, teniendo en cuenta las posibilidades de Austria. Los rusos presentaron primero demandas excesivas y posteriormente cedieron. Hay en estudio otros proyectos que pudieran servir de base para un compromiso aceptable para las dos partes.

Segundo.—Una soberanía total, sin derecho de esta territorialidad para ninguno de los ocupantes.

Este punto se refiere principalmente a las instalaciones petrolíferas de Zistendorf, ocupada por los rusos con aspiraciones de proseguir en ellas durante un período de tiempo indefinido.

Tercero.—La creación de una fuerza de seguridad capaz de mantener el orden interior y salvaguardar sus fronteras. En principio se habrá de un ejército de 53.000 hombres, comprendidas las fuerzas de seguridad. Hoy los austriacos piden también el armamento adecuado.

Estas peticiones quizá no sean tan difíciles de satisfacer. Austria se ha mostrado dispuesta a toda clase de concesiones siempre que éstas no comprometan su existencia nacional.

La U. R. S. S. mira con singular dureza a Viena y al territorio de la que es esta ciudad capital. Nunca pudo sovetizarla, ni siquiera en la zona que ocupan sus ejércitos. Ha intentado igualmente explotarla, pero siempre con manifiesto fracaso. No se atreven, sin embargo, a prescindir de Viena porque, gracias a este país, tiene un puente para permanecer en comunicación con tropas de Rumania y Hungría. Por esto, es posible que esta nueva gestión austriaca esté llamada al fracaso.

Austria se ve asistida por la fuerza de la razón: esa división del país en cuatro zonas de ocupación militar, dice muy bien la nota, constituye una carga pesadísima para Austria y un obstáculo considerable para su reconstrucción económica.

UBALDO DE LEON.

El estado del rey Jorge de Inglaterra es grave. Ha quedado tomado el nuevo Gobierno húngaro

NUEVA YORK, 10.—El «New York Daily Mirror» publica una información, de fuente autorizada, según la cual el estado del rey Jorge VI de Inglaterra es grave. Dice el periódico que un especialista norteamericano en enfermedades vasculares ha partido para Londres con el fin de asistir a Su Majestad, ya que se habla de la posibilidad de amputarle las dos piernas.—(Efe.)

LONDRES, 10.—Oficialmente se ha desmentido en el Palacio de Buckingham que se halla en camino, en avión, un especialista norteamericano para efectuar la amputación de una o ambas piernas de Su Majestad. «Ningún doctor americano está en viaje para ver al rey, y el rumor de que se va a proceder a la amputación de una o ambas piernas está totalmente infundada, ha declarado un portavoz del Palacio».—(Efe.)

EL BAUTIZO DEL HIJO DE LA PRINCESA ISABEL

LONDRES, 10.—Oficialmente se ha anunciado que el hijo de la princesa Isabel será bautizado el día 15 de diciembre en el Palacio de Buckingham. La ceremonia será en privado, asistiendo solo los miembros de la familia real y algunos amigos íntimos. La capilla del Palacio resultó alcanzada por las bombas durante la pasada guerra, y todavía no se

reconstruye, tan pronto como recibiera la comunicación austriaca, manifestó su actitud favorable. Y Robert, representante de los Estados Unidos en el Consejo de los suplen-tes de los ministros de Asuntos Exteriores, se manifestó dispuesto a reunir este organismo tan pronto le llegaran sus repuestas.

La incertidumbre viene del lado de Moscú. Si se atiende a las manifestaciones anteriormente hechas por Vichinsky, la U. R. S. S. estaría dispuesta a negociar, conforme declaró éste recientemente en Belgrado. Pero por ahora no hay indicio alguno de su actitud.

Hay una nota favorable: las relaciones entre Belgrado y Moscú hacen suponer actualmente que el Gobierno ruso no respaldará las demandas yugoslavas especialmente aquellas que se refieren a la Carintia. Pero esto no deja de ser una hipótesis. Si Rusia está dispuesta a tomar actitudes distintas de aquellas que precipitaron la ruptura de las negociaciones, ni ella lo ha hecho ni nadie tiene argumento convincente alguno respecto a esto.

La cuestión de la que surgiera la ruptura de las relaciones sigue en pie. Y las dos partes se muestran irreductibles. La U. R. S. S. aceptó al principio la restauración de Austria conforme a los antiguos límites de su territorio. Pero al tratar- la el artículo quinto del tratado de paz, se negó a firmar las fronteras de este país conforme fueran en enero de 1938. Austria, por su parte, se muestra dispuesta a no ceder. Prefiere renunciar al tratado de paz a que se le haga firmar la amputación de su propio territorio.

He aquí una lista sumario de las peticiones austriacas: Primero.—El «quiedo» sobre los haberes alemanes, teniendo en cuenta las posibilidades de Austria. Los rusos presentaron primero demandas excesivas y posteriormente cedieron. Hay en estudio otros proyectos que pudieran servir de base para un compromiso aceptable para las dos partes.

Segundo.—Una soberanía total, sin derecho de esta territorialidad para ninguno de los ocupantes.

Este punto se refiere principalmente a las instalaciones petrolíferas de Zistendorf, ocupada por los rusos con aspiraciones de proseguir en ellas durante un período de tiempo indefinido.

Tercero.—La creación de una fuerza de seguridad capaz de mantener el orden interior y salvaguardar sus fronteras. En principio se habrá de un ejército de 53.000 hombres, comprendidas las fuerzas de seguridad. Hoy los austriacos piden también el armamento adecuado.

Estas peticiones quizá no sean tan difíciles de satisfacer. Austria se ha mostrado dispuesta a toda clase de concesiones siempre que éstas no comprometan su existencia nacional.

La U. R. S. S. mira con singular dureza a Viena y al territorio de la que es esta ciudad capital. Nunca pudo sovetizarla, ni siquiera en la zona que ocupan sus ejércitos. Ha intentado igualmente explotarla, pero siempre con manifiesto fracaso. No se atreven, sin embargo, a prescindir de Viena porque, gracias a este país, tiene un puente para permanecer en comunicación con tropas de Rumania y Hungría. Por esto, es posible que esta nueva gestión austriaca esté llamada al fracaso.

Austria se ve asistida por la fuerza de la razón: esa división del país en cuatro zonas de ocupación militar, dice muy bien la nota, constituye una carga pesadísima para Austria y un obstáculo considerable para su reconstrucción económica.

UBALDO DE LEON.

Al cerrar la sesión de las Naciones Unidas

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

«El ciudadano del mundo» Garry Davis, al que se le tomara siempre por un ser excéntrico y original, ha logrado que le recibiera Ewat, presidente del Consejo de las Naciones Unidas. Anteriormente, el antiguo piloto del ejército norteamericano reunió no menos de 2.500 oyentes en la sala Playel. Iba a celebrar una especie de acto por la paz no solo para las naciones, sino para todos los pueblos. Y fueron muchos los que aplaudieron con delirio al americano que renunciara a su nacionalidad para convertirse en un ser mundial sin vinculo con grupo humano alguno en particular.

Garry Davis, con el consentimiento de todos sus oyentes, llegó a formar un breve cuestionario acerca de los problemas más urgentes, referentes a la paz, que había de ser enviado a Mr. Ewat. He aquí sus preguntas.

Primera.—¿Tienen ustedes en la O. N. U. plan alguno para la paz?

Segunda.—¿Y si no lo tienen, ¿están ustedes dispuestos a admitirlo?

Tercera.—¿Cree usted que los pueblos representados en la O. N. U. están dispuestos a manifestar sus ideas sobre la paz?

Mr. Ewat ha recibido en audiencia a Garry Davis y un grupo de sus amigos, pero hasta ahora se ha negado a dar contestación alguna a sus preguntas.

Y es que en estos mismos momentos en que las Naciones Unidas se cierran transitoriamente, con el escaso resultado que todos sabemos, el problema de la paz, que acucia a los pueblos desde el fin de las hostilidades, se extiende por no menos de tres continentes con sus características especiales.

En cada uno de ellos se pueden designar los focos de posibles guerras para el porvenir.

El menos peligroso es el Nuevo Continente. No se ve ningún conflicto claro que desde París—que en este momento amenace a América. Sin embargo el mundo entero conoce la animosidad con que tratan los Estados Unidos a la Argentina. Hay allí cuestiones económicas y monetarias y tendencias políticas dispares que si no constituyen un peligro próximo de guerra están muy lejos de ser una promesa permanente de paz.

La situación en Asia es mucho más grave: de Palestina a Corea, pasando por China—sin olvidar las luchas interiores de la India—es este continente presa de pugnas conflictos bélicos prestos siempre a estallar. Hay allí otras oposiciones muy graves y difíciles que abarcan desde las disensiones políticas e ideológicas hasta las nacionalismos y las doctrinas políticas-sociales. Y todo este mezcolado de querrelas religiosas de problemas económicos y demográficos muy delicados, ya que los grandes países asiáticos están superpoblados y su retrasada producción industrial y agrícola es insuficiente.

Europa está profundamente dividida. Las rivalidades entre las naciones se ven desoladas por el clima entre Oriente y Occidente, que se manifiesta especialmente por la guerra civil en Grecia y la guerra fría en Berlín. No se ve arreglo alguno de estos abcesos. Y no es tampoco el aislamiento el mejor método para curarlos. A la vez no se encuentra cirujano hábil que pueda remediar con mano segura y certera esta enfermedad. Las gestiones del Dr. Bramuglia han puesto en evidencia la actitud de este enfermo europeo que no quiere dejarse curar.

Ante esta resistencia de los pueblos y los Gobiernos a la cura de la paz, se conciben esas manifestaciones que muestran esporádicamente su gran impaciencia. Garry Davis, con los numerosos oyentes que le escuchaban, prueba de estas afirmaciones y las confirman los 500 intelectuales franceses que se han dirigido al Consejo de Seguridad en favor de la paz.

No es suficiente con querer la paz para conseguirla. Hay que preparar los ánimos de los pueblos y de las naciones. Y aquí, por desgracia, está el peligro: muchos de esos hombres que la piden son víctimas de pesiones violentas y de intereses contrapuestos que conducen directamente a la ruptura de la paz. ¿No podría desarrollarse desde la O. N. U. una política de paz bien concebida y llevada a la realidad? JAVIER DE EGUIA.

La princesa se divierte

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El «dandy» del Foreign Office, como llamaban los alemanes a Eden, ha desafiado los homenajes juveniles que se suscitan a su paso dentro y fuera de su país, pero su discreción no le ha valido para conservar su propio hogar. Cuando en febrero de este año, hace seis meses, de que Mr. Anthony Eden ha demandado el divorcio, y que el Tribunal, muy en breve, dictará sentencia; su esposa está acusada de abandono injustificado del domicilio nace ya varios años. Mrs. Beatrice Eden se fué a Nueva York, donde en la actualidad vive, sin ánimo de regresar a su país. Se añade que tiene la intención de casarse con un genecólogo americano, Mr. Robert Hedges.

La tragedia se inició al poco tiempo de morir en la guerra su hijo mayor, Simón Eden, que cayó en el frente de Birmania en acto de servicio de aviación. Su madre se retiró a París para hacerse cargo de un club de las fuerzas americanas.

En la vida inglesa caerá la posible sentencia del divorcio como piedra en un tranquilo estanque. Por desgracia, problemas matrimoniales de este género son extraordinariamente numerosos en el Reino Unido: el número de divorcios alcanza cifras verdaderamente aterradoras en estos días. El drama de Mr. Eden, por la elevada situación de los actores, tendrá una resonancia transcendentalísima.

Anthony es descendiente de una madre cuya fama de belleza no se ha extinguido con los años, y su padre un excéntrico. A los diez y siete años luchó en el frente de Iprés, y a los veintuno era capitán. Anthony Eden se casaba por aquellos días con la bella hija de sir Gervase Bckett, uno de los mejores «partidos» de todo el Reino.

Su carrera política fué deslumbradora; a los 29 años era secretario del ministro de Asuntos Exteriores, Austin Chamberlain. Su aparición en los salones londinenses dejó a su paso una estela de hombre elegante e irresistible. En 1931, siendo subsecretario del Foreign Office, presidió a la delegación inglesa en la Sociedad de Naciones. Su correo diplomático sería sobrecargado de cartas de terno estilo dirigidas por sus admiradoras.

Y un día se cuenta que Briand le dijo: —Al parecer, las mujeres censuran... las virtudes de usted.

—Es preferible esa crítica a la alabanza de mis vicios. Su mujer se ha quejado frecuentemente de que su esposo era una especie de «propiedad pública», que pertenecía a todos menos a ella. Y ha huído de su hogar.

LA PRINCESA MARGARET SE RETIRA A ALTAS HORAS

No paran aquí los comentarios de la alta sociedad inglesa. La princesa Margaret, a pesar del respeto con su posición y a la familia real merecen, es objeto de duras censuras.

Se la reprocha su afán de independencia y su viveza de ánimo. Le gusta la calle, y las veces que sale vuelve a altas horas de la noche al Palacio de Buckingham. Así por ejemplo, la semana pasada, no obstante la inquietud que se extiende sobre la familia real por el mal estado de salud del rey, más de cuatro veces estuvo hasta hora avanzada en los espectáculos de Bloomsbury.

Más aún, un diario de la capital ha reproducido una fotografía de la princesa en la que aparece, vestida de noche, con largo escote y la espalda desnuda, bailando la «amba» con un adolescente atlético.

Mel ejemplo—dicen en Londres—para los jóvenes de su edad. Si bien no a todos los ingleses les inquietan estos escrúpulos morales, al contrario se valen de ellos para estar al tanto de los encuentros de la princesa con el joven marqués de Blandford, que la corteja.

NO SE REGISTRARAN EN DISCOS...

Por cierto que la Iglesia anglicana se muestra opuesta a que se recoja en discos el consentimiento matrimonial en el momento de la celebración, como se hiciera con la princesa Elisabeth.

El obispo de Sheffield ha negado la autorización que con este objeto le hacían sus más ricos diocesanos.

«No», ha contestado. «Y por dos razones... porque estos discos se utilizarán para sesiones de recreo, sin respeto ninguno a la ceremonia y porque las parejas bastantes pre-ocupaciones tienen sin necesidad de afadarse otras nuevas sobre el timbre de su voz y la forma alrosa de dar su consentimiento ante el pastor protestante».

LOPEZ MAC MILLAN.

Viena, is.o avanzada de Occidente

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Viena, a los ojos de cualquier observador internacional, presenta unos límites oscuros y confusos. Viena, por su civilización y cultura, es netamente occidental. Está sin embargo rodeada de satélites de Rusia y geográficamente está enclavada tras de la zona de influencia de Moscú. Viena cree, espera y ama a Occidente. Y puede considerarse como un islote avanzado.

Según anunciara la Prensa hace unos días, Londres ha tomado la determinación de contestar favorablemente a la propuesta austriaca de reanudar las relaciones. Washington ha visto con complacencia la actitud británica. ¿Qué hará Rusia?

Washington, tan pronto como recibiera la comunicación austriaca, manifestó su actitud favorable. Y Robert, representante de los Estados Unidos en el Consejo de los suplen-tes de los ministros de Asuntos Exteriores, se manifestó dispuesto a reunir este organismo tan pronto le llegaran sus repuestas.

La incertidumbre viene del lado de Moscú. Si se atiende a las manifestaciones anteriormente hechas por Vichinsky, la U. R. S. S. estaría dispuesta a negociar, conforme declaró éste recientemente en Belgrado. Pero por ahora no hay indicio alguno de su actitud.

Hay una nota favorable: las relaciones entre Belgrado y Moscú hacen suponer actualmente que el Gobierno ruso no respaldará las demandas yugoslavas especialmente aquellas que se refieren a la Carintia. Pero esto no deja de ser una hipótesis. Si Rusia está dispuesta a tomar actitudes distintas de aquellas que precipitaron la ruptura de las negociaciones, ni ella lo ha hecho ni nadie tiene argumento convincente alguno respecto a esto.

La cuestión de la que surgiera la ruptura de las relaciones sigue en pie. Y las dos partes se muestran irreductibles. La U. R. S. S. aceptó al principio la restauración de Austria conforme a los antiguos límites de su territorio. Pero al tratar- la el artículo quinto del tratado de paz, se negó a firmar las fronteras de este país conforme fueran en enero de 1938. Austria, por su parte, se muestra dispuesta a no ceder. Prefiere renunciar al tratado de paz a que se le haga firmar la amputación de su propio territorio.

He aquí una lista sumario de las peticiones austriacas: Primero.—El «quiedo» sobre los haberes alemanes, teniendo en cuenta las posibilidades de Austria. Los rusos presentaron primero demandas excesivas y posteriormente cedieron. Hay en estudio otros proyectos que pudieran servir de base para un compromiso aceptable para las dos partes.

Segundo.—Una soberanía total, sin derecho de esta territorialidad para ninguno de los ocupantes.

Este punto se refiere principalmente a las instalaciones petrolíferas de Zistendorf, ocupada por los rusos con aspiraciones de proseguir en ellas durante un período de tiempo indefinido.

Tercero.—La creación de una fuerza de seguridad capaz de mantener el orden interior y salvaguardar sus fronteras. En principio se habrá de un ejército de 53.000 hombres, comprendidas las fuerzas de seguridad. Hoy los austriacos piden también el armamento adecuado.

Estas peticiones quizá no sean tan difíciles de satisfacer. Austria se ha mostrado dispuesta a toda clase de concesiones siempre que éstas no comprometan su existencia nacional.

La U. R. S. S. mira con singular dureza a Viena y al territorio de la que es esta ciudad capital. Nunca pudo sovetizarla, ni siquiera en la zona que ocupan sus ejércitos. Ha intentado igualmente explotarla, pero siempre con manifiesto fracaso. No se atreven, sin embargo, a prescindir de Viena porque, gracias a este país, tiene un puente para permanecer en comunicación con tropas de Rumania y Hungría. Por esto, es posible que esta nueva gestión austriaca esté llamada al fracaso.

Austria se ve asistida por la fuerza de la razón: esa división del país en cuatro zonas de ocupación militar, dice muy bien la nota, constituye una carga pesadísima para Austria y un obstáculo considerable para su reconstrucción económica.

UBALDO DE LEON.

Al cerrar la sesión de las Naciones Unidas

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

«El ciudadano del mundo» Garry Davis, al que se le tomara siempre por un ser excéntrico y original, ha logrado que le recibiera Ewat, presidente del Consejo de las Naciones Unidas. Anteriormente, el antiguo piloto del ejército norteamericano reunió no menos de 2.500 oyentes en la sala Playel. Iba a celebrar una especie de acto por la paz no solo para las naciones, sino para todos los pueblos. Y fueron muchos los que aplaudieron con delirio al americano que renunciara a su nacionalidad para convertirse en un ser mundial sin vinculo con grupo humano alguno en particular.

Garry Davis, con el consentimiento de todos sus oyentes, llegó a formar un breve cuestionario acerca de los problemas más urgentes, referentes a la paz, que había de ser enviado a Mr. Ewat. He aquí sus preguntas.

Primera.—¿Tienen ustedes en la O. N. U. plan alguno para la paz?

Segunda.—¿Y si no lo tienen, ¿están ustedes dispuestos a admitirlo?

Tercera.—¿Cree usted que los pueblos representados en la O. N. U. están dispuestos a manifestar sus ideas sobre la paz?

Mr. Ewat ha recibido en audiencia a Garry Davis y un grupo de sus amigos, pero hasta ahora se ha negado a dar contestación alguna a sus preguntas.

Y es que en estos mismos momentos en que las Naciones Unidas se cierran transitoriamente, con el escaso resultado que todos sabemos, el problema de la paz, que acucia a los pueblos desde el fin de las hostilidades, se extiende por no menos de tres continentes con sus características especiales.

En cada uno de ellos se pueden designar los focos de posibles guerras para el porvenir.

El menos peligroso es el Nuevo Continente. No se ve ningún conflicto claro que desde París—que en este momento amenace a América. Sin embargo el mundo entero conoce la animosidad con que tratan los Estados Unidos a la Argentina. Hay